



距里约奥运会举重开赛只有不到一周的时间,中国举重队临时决定将女子48公斤级的参赛级别更换成75公斤以上级,运动员人选也从已经到达巴西的侯志慧换成仍在国内的孟苏平。

据了解,换人的原因是俄罗斯举重队被全面禁赛改变格局,以及侯志慧本人有伤在身。这一更改申请,还有待于国际举重联合会的批准。

值得一提的是,由于射击项目偶然性很大,侯志慧本是中国代表团首金的热门人选,此次被换掉,孙杨的400米自由泳有可能成为中国代表团夺得首金的项目。

现代快报/ZAKER南京记者 王卫 综合新华社

中国首金热门人选 临阵被换

■ 侯志慧有伤以及俄罗斯举重队遭禁赛是主要原因

■ 孟苏平搭上末班车将征战里约奥运女举最大级别



年仅19岁的侯志慧错过机会

1

侯志慧 为什么被替换?

本人有伤,俄罗斯举重队遭禁赛改变格局

据了解,侯志慧此次被换掉的原因有两个,一方面是因为她的膝伤并未痊愈;另一方面是由于俄罗斯举重队被全面禁赛,中国举重队最终选择了75公斤以上级的孟苏平参赛。

俄罗斯举重队在大级别上实力非常雄厚,因此他们被禁赛,无疑改变了里约奥运会举重项目的竞争格局。在国际举联对俄罗斯举重队禁赛后,中国举重队立刻开会商讨,最终决定将女

子举重小级别的48公斤级调整为大级别的75公斤以上级,以增强夺金的把握。

据悉,年仅19岁的侯志慧得知这个消息后,又意外又伤心。其实此前一直有膝伤的她虽然积极康复,但对夺金并无绝对的把握,所以之前的名单确定就历经风险,到达巴西后,奥运大门却在眼前突然关闭,这样跌宕起伏的剧情对于她来说无疑是极其残忍的。一位在巴西的

中国举重队教练透露,侯志慧在训练营得知这一消息后情绪非常低落,她的教练团队只有不断地宽慰她,陪她散步才稍许化解了她的悲伤。这位教练说:“目前还没有确定回国的机票,一切都在等待中,不过侯志慧仍在坚持训练。”

好在昨天下午,侯志慧发布朋友圈称:“不用担心,我已经补好了,重新出发。”队友和朋友都纷纷为她点赞。

背景

侯志慧本是中国首金热门人选

里约奥运会首金产生的项目仍是女子十米气步枪,但因为射击项目偶然性很大,再加上新规则的施行,让易思玲和杜丽承受了很大的压力,中国射击队对两人夺金的评估都只是50%。相比之下,女子举重48公斤级成为最有希望为中国拿到首金的项目,侯志慧也成为最大热门。

现在侯志慧被孟苏平替换,这也意味着中国代表团的首金项目很可能是孙杨的400米自由泳,在里约奥运会的赛场上,孙杨是400米自由泳的卫冕冠军,有很强的竞争力。

当然,从里约奥运会的赛程来看,中国代表团在女子重剑个人、射箭男子团体、男子十米气手枪项目上也具有夺金实力。

2

奥运会 能否临时换将?

因为重大伤病,可以在技术会议之前换人

据悉,临阵换人,中国代表团经过了特别申请。对于奥运会前换人的规则,中国举重队领队李浩表示,根据奥委会的特殊规定,如果运动员因为重大伤病影响比赛,可以申请换人。按照国际奥委会规定,在确定报名名额后,原则上不允许更换队员。但每一届奥运会有特殊规定——重大伤病更换政策。“如果一个运动员因为伤病原因影响比赛,情况比较特殊,经过国家奥委会申请,还是可以换人的。比如现

在侯志慧被孟苏平替换,就是因为侯志慧的伤病,我们提出了换人申请。”李浩说。

另外,根据举重规则,在赛前技术会议上确定最终参赛人员、级别和报名成绩后,不能进行换人的操作。按照大赛惯例,技术会议会在开赛前1至2天进行,按照奥运赛程,女子48公斤级比赛将在8月6日进行,因此从时间上看,中国代表团可以进行换人申请。

另外,湖南省体育局副局长

熊倪在谈到侯志慧被替换时表示:“直接原因是俄罗斯举重队被禁赛,本届奥运会女子举重的大级别项目竞争力下降,中国举重队相应调整了参赛项目进行了调整。其次是侯志慧目前有一定伤病,参赛也存在一定风险。”熊倪也表示:“奥运会是四年一届的体育盛会,参赛机会难得,但国家举重队肯定有他们的综合考量,我们也理解。”

当然,这一更改申请,还有待于国际举重联合会的批准。

链接

南京体院跳水队老领队盼江苏奥运健儿夺金牌

本届奥运会江苏一共贡献了32名运动员参赛,其中出自南京体院的跳水健儿陈若琳、游泳健儿史婧琳、沈铨、张雨霏都将身披国字号战袍为国征战,目前正在里约训练。昨天,原南京体院跳水队、游泳队老领队、支部书记张曜明的90华诞庆祝活动在南京体院离退休老同志活动中心进行,张领队也对奥运健儿们送出了祝福:“我祝愿参加里约奥运会的江苏游泳和跳水健儿们勇夺金牌!”

张曜明自从1964年调入南京体院工作,担任江苏跳水队、游泳队领队和支部书记,为江苏游泳和跳水的发展打下坚实基础,可以说,近年来南京体院游泳和跳水取得的辉煌成绩,跟张领队密切相关。

3

孟苏平的实力 有多强?

卡什丽娜遭禁赛后,她可以说是没有对手

替换侯志慧的孟苏平来自安徽,是中国举重队女子举重大级别选手。在今年的国内奥运选拔赛上,孟苏平轻松拿下女子75公斤以上级的冠军,并在挺举中举起了190公斤的重量,这个成绩距世界纪录只有3公斤的差距。

虽然孟苏平状态出色,但俄罗斯名将卡什丽娜实力更强,她曾先后3次在世锦赛中战胜过孟苏平,所以后者本来并不在奥运考虑人选。但7月29日,国际举联在官网上宣布对俄罗斯举重队全队禁赛,而这其中就包括卡什丽娜,这也意味着孟苏平如果参赛,将成为女子75公斤以上级的绝对头号人物。中国举重队领队李浩也说,俄罗斯举重队遭禁后,孟苏平在75公斤以上



卡什丽娜不在,孟苏平夺冠希望很大

级中可以说是没有对手。

女子75公斤以上级曾是中国代表团的优势项目,2000年悉尼奥运会、2004年雅典奥运会以及2012年伦敦奥运会,中

国代表团都夺得金牌。

据悉,孟苏平将于8月4日赶赴圣保罗训练营和队伍会合,在训练营调整时差后,她将于8月6日前往里约。